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Послѣднитѣ телеграфичееки новини изъ 

Цариградъ изново ни турятъ въ недоу- 
мѣние, изново почватъ да тревожатъ ду- 
ховетѣ на населението. Руссия пакъ е 
настоявала прѣдъ Портата да окупира Ю ж
на България и да я  обърне на „блажен
на Неточна Румелия“ съ нѣкой другъ 
Крьетевичь-наша на чело на управление
то й и, по тоя начинъ, да се нопрѣчи 
на българското съединение, да се осуетятъ 
всичкнтѣ жертви, който е понесълъ бъл
гарския народъ отъ 6-й Сѳптеиврий 1885 
година насамъ и да се обърне скжію ис- 
куиената ни татковина на една касапница.

За въ интереса на Руссия и на цѣло
го славянство изобщо ли е политиката, 
която въ днешно врѣме води русското 
правителство спрѣмо българския вънросъ ? 
Ннй ще отговоримъ не. Една велика и 
независима България на Балканский по
луостровъ не ще нопрѣчи на руекитѣ пи
то на общеславянскитѣ интереси, а на
противъ ще бжде една отъ онорнитѣ точ
ки, на която славянството трѣбва да рас- 
читва въ бжджще.Една чисто славянска по
литика отъ страна на руското правителство 
не щѣше да си доиустне даже да помис
ли, че съединението на българитѣ, даже 
безъ нейното знание, както етанж на 6-й 
Сеитемврий, ще бжде противъ руескитѣ и 
общеславянскитѣ интереси, и, по тая при
чина, ако се не подпомагаше отъ страна 
на Руссия, то поне да не му ее иоирѣч- 
ваше и съ това да не се хвьргашѳ стра
ната въ единъ хаосъ, да не се отваря- 
хж вратитѣ на България на разнитѣ ко
варства и влияния на другитѣ държави, 
които, може би, бѣхж си отдавна изгуби
ли надѣждата, че ще могжтъ да се рас- 
иолагатъ въ София тъй, както въ Б ѣ л 
градъ и че ще докаратъ България въ то
ва финансово положение, въ каквото е до
карана Сърбия и Турция.

Но русското правителство, види се, не 
има тъй скжни общеславянскитѣ интереси 
и не иска да съзнае, че всѣки единъ на
родъ си е въ правото да се управлява 
независимо, да се развива отъ глѣдна точ
ка на националностьта си, че съчувстви
ето мѣжду народитѣ отъ едно и сжщо 
племе, па и отъ разни племена, бива са
мо тогава, когато въ програмната на пб- 
голѣмия братъ не личи нигдѣ задни цѣли, 
диктаторство и заграбванието на досто
янието на пб-малкия братъ, който, колко- 
то и да е слабъ,ще се труди всячески 
да си запази огнището, да попрѣчи да 
не се вгнѣзди въ неговата кжщица чюжда 
ржка, да не се раснорежда съ неговото 
добро тая ржка, която не яма за цѣлъ 
да, помилва и насьрдчи въ най-тѣжката 
минута.

Дай Боже, ний да се лъжемъ за цѣ- 
литѣ на русското правителство спрѣмо 
нашата татковина, спрѣмо интервентѣ 
на българина, на тоя вчерашенъ робъ, 
който благородния руссинъ дойде съ чис
то сьрдцѳ да го отърве отъ ржцѣтѣ на 
иетвѣковния ни тиранинъ. Но, за жалость; 
ний се не лъжемъ. Работъ русското 1 
правителство прѣзъ послѣднитѣ нѣколко 
години иджтъ да заякчжть въ насъ ми- 
съльта, че това правителство, въіірѣки 
желанието на своя народъ, иска да тури 
ржка на нашата самостоятедность, иска 
да ни заграби подъ своето опекунство и 
да осуети нашйтѣ планове за прѣуспѣва- 
нието ни на национална ночва, планове 
безъ които българския народъ не ще мо
же за наирѣдъ да си запази чисто наци
оналната физиогномия; тъй като дълго- 
врѣменното робство бѣше ни обърнжло на 
машини, бѣше ни затрило всички тради
ции и бѣше ни направило да обичаме чуз- 
дото нб-вече отъ своето— националната 
гордость, .защо да не си кажемъ правич- | 
ката, у нашия народъ, съ исключение у і 
интелигенцията, едвамъ сжіцествуваіпе. Да, 
за да може националната ни гордость да 
се подигне и въ най затънтенитѣ краи
ща на таітковината ни, ний трѣбваше да 
се стрѣмимъ къмъ самостоятелно развитие, 
трѣбаше да извьршемъ дѣла, които да по
ставятъ българина въ очитѣ на другитѣ I 
народи, като человѣкъ способенъ и дос- і 
тоѳнъ за съчувствие; най-сѣтнѣ трѣбва
ше ний да заявимъ, че желаемъ да живѣ- 
емъ и се развиваме политически безъ о- 
пекунство, трѣбваше да се подигне само- 
надѣянностьта въ българина за самостоя
теленъ животъ.

Ако руското правителство не имаше за
воевателни замисли спрѣмо България, ако 
то искаше България да се развива и о- ! 
крѣива, като самостоятелна политичаска 
единица и слѣдъ години да достигне до ; 
такова положение, щото да бжде за гор- І 
дость на славянството, не щѣше ни най- I 
малко да иоирѣче на нашето съединение, 
което бѣше една крачка наирѣдъ въ по
литическата ни независимость, не щѣше 
да полага всѣвъзможни усилия за носѣ- 
ванието на вжтрѣшни размирия въ земя
та ни, не іцѣше да попрѣчва за мирно
то рѣшение на българския вънросъ въ 
нашъ и общеславянский интересъ .Ка- 
къвъ интересъ за общеславянското дѣло 
принесе войната ни съ Сърбия, съ тия 
наши братя и съсѣди, които, благодаре
ние пакъ на руската политика, бѣхж ве
че се хвърлили въ обятия , Австро-1 
Унгария и поискахж да ни иопрѣчжтъ на 
едно свѣто дѣло, за каквото ний бѣхме і 
готови, като братя, отъ сьрдце да имъ | 
се притечемъ на помощь, нѣщо, което д ѣ й -1

ствително извършихме прѣзъ 1876  год. 
Не съзнаваше ли руското правителство, 
че една война мѣжду българи и сърби, 
два братски съсѣдни народи, е искра за 
раздори мѣжду славянството, е дѣло, отъ 
което могжтъ да се радватъ само непри- 
ятелитѣ на славянството, но не и една 
наша братска велика държава, къмъ ко
ято сж обьрнжти иоглѣднтѣ на всичко 
славянство и отъ която тѣ очакватъ* мощ
на сина за ирѣусиѣванието си. Да ли рус
кото правителство не можаше съ една дума 
само да прѣдуирѣди тая грозна война? 
Не иска ни най-малко сжмнение, че сти
га само да не се желаеше тая война отъ 
русското иравиталство, тя, войната, не 
щѣше да се сбждне и сръбския шовини- 
зъмъ щѣше да се ограничи само въ грани- 
цитѣ на Сърбия. Отъ допуеканието на тая 
война отъ страна на Руссия, ний еъ чис
та съвѣсть можемъ да заключимъ, че тя 
е била желателна за послѣднята, че съ 
тая война Руссия е искала да дабе единъ 
урокъ на българитѣ за тѣхната смѣлость 
да желаятъ политический животъ безъ о- 
иекунство, едно отмъщение отъ старий 
братъ на иб мдадий.

Нан-сетнѣ поведението на русското пра
вителство отъ тая грозна война насамъ 
спрѣмо ирѣмахвапието на нашата криза 
не ни ли увѣрява оіце но вече въ зами- 
елитѣ му спрѣмо самостоятелностъта на 
татковината ни? Да не говоримъ за 9-й Ав
густъ, за Каулбарса, за Клииеритѣ и нроч. 
Тѣ сж факти, които утвьрдяватъ въ насъ 
оіце пб-вече мнѣниѳто ни за русското пра
вителство. Едвамъ вчера освободена една 
славянска независима държавица, трѣбва 
ли да се тъй жестоко третира отъ пра
вителството на благородния русский на
родъ? Но ще кажжтъ нѣкой, че Руссия 
си е вечедигнжла благоволението отъ Бъл
гария и. като велика държава, тя иска да 
си отмъсти за непокорството, което сме 
показали къмъ нея. Нрѣдъ великитѣ сла
вянски задачи и нрѣдъ голѣмата нужда 
отъ силни и независими славянски държа
вици за нодномагание осжіцествлението на 
тия задачи, русското правителство не трѣб- 
ваше да води подобна на днѣшната си 
капризна политика, която е най голѣмия 
посѣвъ мѣжду славянекитѣ народи на ми- 
еъльта чѳ то иска да нрѣтоии всички сла
вяни въ русси, че иска „да се слѣятъ 
славянекитѣ рѣчки въ русското море, “ как
то се е изразилъ единъ русски ноетъ. Ед
нъжъ тая мисъль вкоренена въ славян- 
скитѣ народи, еднъжъ едно недовѣрие 
къмъ русскою правителство за неговитѣ 
ужъ благородни дѣла; трѣбва тогива Рус
сия да се откаже да работи отъ името 
на славянството, защото другитѣ славян
ски народи ще се трудятъ сами да се за-
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пазватъ отъ своіггѣ врагове, въ числото 
на които ще бжде причислена и Руссия.

Да дойдемъ на послѣдния фактъ, пос
лѣднею настоявание върху турското пра
вителство да окупира Южна България. Въ 
интересътъ на славянското дѣло ли ще 
бжде турекитѣ диви полчища да навлѣзжтъ 
въ България и райекитѣ долини на Марица 
да се обьрнжтъ на касапница? Или съ 
това се мисли да се сплаши българинътъ? 
Никога не. Българина се е рѣшилъ да 
бжде самъ господарь на кжщата си и не 
ще остави ирѣсиокойно коранътъ да тър
жествува на балканскитѣ върхове нито на 
П ловдивски^ тепета. Едно навлизание на 
турекитѣ войски въ Южна България ще 
бжде знакътъ за общата война на Бал
канский полуостровъ. Еднъжъ излѣземъ ли 
въ една война за животъ и смьрть, Тур
ция неще види, вѣроятно, евоитѣ знаме
на за дълго да се развѣватъ изъ Южна 
България, а, може би, и русското прави
телство не ще има щастието да се радва 
на успѣхи отъ своята политика и намѣс
то да усиѣе да. въдвори крьстътъ на Бос- 
форътъ, ще глѣда съ съжаление австрий- 
екитѣ евреи да распространиватъ своята 
култура но цѣлыя Балкански полуостровъ.

И ако послѣднею се сбждне, Руссия 
не трѣба да обвинява изново България 
за несполукитѣ си, но трѣбва да оежж- 
да евоитѣ отмъстителни дипломати, които 
за, да отмьетятъ на една бълха, сж го
тови да изгорятъ и юрганя, и цѣлата 
кжща.

Станж шестъ мѣееца какъ водимъ бор
ба противъ подлоетьта и шарлатанството 
на нашитѣ нови чорбаджии-нѣкогашни во
дители на либер. партия въ града, а сега 
отритнжти отъ всѣкого личности. Исказах- 
ме всичкнтѣ имъ маскаралжци, скжеахме 
пердето, задъ което се крияхж, като ги 
прѣдставихме нрѣдъ свѣта тъй както си 
сж, въ самата имъ голота. Доказахме, че 
тия хора, ако днѣсь се нрѣструватъ че 
поддьржатъ това или онова Министерство, 
го правятъ това само отъ точка зрѣние 
за личната си облага, да бжджтъ всѣко
га на власть, съ която да злоуиотрѣбля- 
ватъ; да дьржжтъ въ ржка всичко, отъ 
което да могжтъ постоянно да извличатъ 
за себе полза. Ний изложихме за това 
факти. Ний казахме, че въ насъ управи
тель, началникъ, еждъ, градский съвѣтъ, 
училища-веичко сж тѣ самитѣ. Нека тѣ сж 
хвалятъ, че сж патриоти: ний доказахме 
до колко въ тѣхъ може да сжіцествува 
такъво чувство. Ний го направихме това 
съ цѣлъ да избавимъ града отъ гибелно
то за него влияние на тия развратни и 
безсъвѣстии хора, да сгруиираме около 
знамето на правдата и чистий патриотизмъ 
всички граждани, които пакъ отъ тѣхни- 
тѣ безобразия и своекористни поетжпки 
бѣхж се отстранили отъ истинний пжть и 
поневоля бѣхж се присъединили къмъ прѣ- 
дателитѣ на отечеството ни (пли поне та
ка сж намъ криво ирѣдставлявани) и, най 
еѣтнѣ, като очистимъ града отъ всичко 
безчестно, подло, гнуено и шарлатанско, 
да го въздигнемъ на висотата на положе
нието, което той трѣбва да занимава въ 
сѣко отношение. Поведението, което сме 
държали и ще дьржнмъ за винаги спря
мо общото си отечество, е ясно резюми

рано въ програмната, изложена въ нача
лото на вѣстника ни: ний сме за свобо
дата и независимостьта на татковината си 
и по-скоро ще измрѣмъ, отъ колкою да глѣ- 
даме отечеството си газено и тжнкано отъ 
нечиститѣ крака на кой-да-е вънкашенъ 
ненриятель. Н а ли е борба честна, борба 
която води къмъ нанрѣдъкъ и благосъс
тояние нашитѣ общи стрѣмления?

Нъ уви! за туй, че ний се стираемъ да 
отдѣлимъ нлевельта отъ житото-,; за туй, 
че ний сполучихме да исхвьрлимъ нѣкол- 
кома опасни за бжджщето, частно на гра
да ни и общо за отечеството ни, личнос
ти, за туй че ний обичаме отечеството си, 
намъ се поднесе тьрненъ венецъ за на
града! Н асъни третирахж като прѣдатели 
и незнамъ-какви зложелатели на отечество
то. Изнаеилихж изборитѣ на 27-и Оеитем- 
врий, отнехж най свѣщенното право на 
йсѣкий българскпй гражданинъ, като на- 
сочихж голи щикове срѣіцу тия именно 
младежи, които изгонихж ерьбекитѣ пол
чища отъ Сливница, Драгоманъ, Цариб- 
родъ, Видиш и сласихж честьта на Бъл
гария. Арестувахж законпий надзиратель 
на изборитѣ и ироиустнжхж да гласоно- 
даватъ самотурци! и тѣжко, и позорно! Ако 
не бѣше съзнанието за лошитѣ ноелѣд- 
ствпя за отечеството ни отъ кървави сму
щения, ако не скжияхме за независимос
тьта на отечеството си, нито войска, нито 
управитель, нито началникъ съ нѳговитѣ 
жандарми щѣхж да ее видятъ здрави на
около— до толкова яростьта бѣше се уси
лила у всѣкой избиратель нрѣдъ видъ жесто
кою онеиравдание. Сжіцото щѣше да стане 
при градскитѣ избори, ако не бѣше команди
ри на войската въ тия избори човѣкъ, 
който да съзнава защо е войската въ та
кива случаи и да не слуша всичко, кое
то му се нришенва отъ страна. Шумнен- 
екитѣ граждани ще помнятъ до вѣки из
боритѣ на 27-й Септемврий, тѣ нѣма заб- 
равятъ този несправедливъ шамаръ, уда
ренъ тѣмъ за хатъра на незевенгинъ и 
други крайно обанкрутени личности. 
Тава види се да не е етигнжло. Слѣдъ 
изборитѣ се захванжхж отчисляванията 
единъ но единъ на всички чиновници, кои
то, като граждани, взехж участие въ избо
ритѣ. Отчисли се секретаря при Окржжно- 
то управление, уволни се тоя при Окол. ! 
управление; отчислихж се помощника кон
тролера при Шумненското ковчежничество 
и смотрителя на Шумненский окр. затворъ, 
ще се уволнятъ може би още други. Съ 
това ще ли ее удовлетворятъ тия, които 
обичатъ да се наслаждаващ» отъ нещас
тието на другитѣ, които се радватъ като 
глѣдатъ честни граждани и способни чи
новници да ходятъ безъ работа посрѣдь 
зимата и но тоя иачинъ да ставатъ причина 
за окаянною положение на женитѣ и дѣ- 
цата имъ? Съ това ще ли се постигне же- 
лаемитѣ при сегашното положение на оте
чеството ни миръ и норядъкъ. Ний не- 
вѣрваме, особенно за послѣднею, защото 
знаемъ че сѣтнинитѣ отъ подобни натис
ки еж гибелни за тѣзи, отъ които се из- 
вьршватъ, и, може би, да иоврѣдятъ на 
общото дѣло. Прѣдоирѣждаваме когото трѣб
ва. Ний не вѣрваме лай-послѣ това да 
става съзнанието на правителството,коею ! 
трѣбва най-много отъ всички да ее ета- 
рае да уталожва страститѣ, вмѣсто да ги

раздухва, и съ своята справедливость да ! 
направи, щото всичко, що обача отечеет- ! 
вото си, да ее егруиира около ирѣетолътъ 
на Н. Ц . Височество любимий ни князъ \ 
и но тоя начинъ да направи да бжде по | 
близъкъ крайтъ на съвьршенното иечѳз- I 
вание на кризата, която прокарва татко- ; 
вината ни. Ний мислимъ, че агентитѣ на 
правителството сж причината на всичко, 
което се вьрши въ града ни отъ избори- ! 
тѣ насамъ.

Колкою се отнася до гражданитѣ ни, |
I ний сме удовлетворени за борбата. Всич- 
і  ко, що имаме честно и отъ сьрдце лю-1 

бяще отечеството си, ни рѣкоплѣщи з а | 
доблестъта, която показваме въ борбата!

|| срѣіцу безчестницитѣ и лука в игѣ екенло- 
ататори — 3 7-гта тукашни изедници. И то-1 

! ва ни насърдчава да водимъ до край бор- 
бата. Тѣ нѣмагь други послѣдователи, ос- 
вѣнъ една часть отъ турското население, 
което още не може да ги разбере. Съ 
гѣхъ отиватъ тѣ да се съвѣщаватъ, тѣхъ 
могжтъ само да лъжжтъ. Всѣкой другъ ги 
глѣда съ отврыцение.

ДНЕВНИ НОВИНИ.
МѢСТНИ,
7-ій  Ноемврий.

' Седмий Ноемврий е денмъ, въ който ирѣди двѣ 
| години се прослави българското оржжпе. Въ 

тоя день храбростьта иа българина очуди цѣ- 
дий свѣтъ и спечели епмпатинтѣ на всичкигЬ 
народи.

Отнразднуванието на 7-й Ноемврий въ гр, 
Шумень се иявьршн твьрдѣ торжественно л

I отъ военнитѣ н отъ гражданитѣ. Часътъ бъI 
I 9 и половина на нлацътъ нрѣдъ казармитѣ 
і на ІІрѣславский полкъ се отслужи ианахнда; 

н молебствие. което се завьрши съ топовни 
гърмежи. Слѣдъ свьршванието на черковнпгѣ! 
обряди, г. подполковникъ Дюбомский се обьр- 
иж къмъ войската съ една прочувственна, съ- 

! отвѣтствующа на нраздникътъ, рѣчь, въ коя- 
то той разясни нан-добрѣ нодвигитѣ на бъл
гарската войска въ врѣме на войната, славна- ’ 

! та смьрть на ногннжлитѣ герои, добрата на
мять, която тѣ сж оставили мѣжду свинки ні 
и бжджіцитѣ дѣла, конто прѣдетоятъ на бъл
гарското оржжие.

Въ 11 часътъ се даде закуска н обѣдъ оп 
страна на ІІрѣславский полкъ и вторий Коя- 
ний полкъ, които полкове въ тоя день нранд- 
нувахж участвуванието си при Сливница, нз 
офицерското тѣло отъ вторий АртиллерийскяЗ 
нолкъ, на началинцитѣ на учрѣжденията и на 
духовнитѣ началници на вѣронсповѣднитѣ об
щини.

Въ сжщото врѣме въ градината „Волга“ 
имаше закуска, дадена отъ страна на граж
данитѣ, на старитѣ опълченци, доброволци^ 
и заиаснитѣ войници. На закуската присжт- 
ствувахж много граждани, при всичко че бі 
ше работенъ день. Наннхж се наздравици м 
Н. Ц. Височество, за войската, за началиики 
ва І-и полкъ, Н. В. Александра Батембергсквв. 
за ноборнпцитѣ и лр. Отъ страна на добро* 
волцитѣ онълчэнцитѣ, заиаснитѣ и граждани- 
тѣ се нроводнхж слѣдующнтѣ депеши:

с о ф и я ;
Негово Царско Височество

Фердинандъ 1, князъ на съединена 
Българин.

Старитѣ опълченци, запасил войници, 
доброволцитѣ, и съ тѣхъ наедно населе
нието на града Шуменъ, празднувайки най 
тържественно деньтъ с е д м и й  Ноемврий, ечи 
т.ѵгъ се за щастливи да ноднеежтъ на ВашеД’

1 Височество евоитѣ искренни патриотически
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НАРОДНО СЪЗНАНИЕ.

чувства но случай на тоя торжественъ за ( 
всѣкий българинъ день. Господаръ на бъл- 
гарекий народъ, съ мждрото си управле- I 
ние, Ваше Царско Височество, ще съумѣе- і 
тѣ благополучно да извадите татковината ни 
отъ кризата, която прожнвѣва благодаре
ние на нѣколкомато ирѣдатели.

Ваше Царско Височество, напълно сне 
увѣреші, че въ случай на нужда ще се 
покажете достоенъ намѣстникъ, на Прѣд- 
інедствешшкътъ Ви. Сме и ще будемъ 
всѣкога на расположението Ви за залаз- 
вание правата, свободата и независимость- 
та на отечеството ни.

Живѣйте за слава и честь на съедине
на България.

За всички :  Димитровъ.
д а р м щ а д т ъ

Негово Височество кпязъ Алек
сандръ Ватёмрергъ.

Старитѣ опълченци, запаснитѣ и до- 
броволцитѣ заедно съ населението отъ града 
ІНумень, като празднувато най тържест- | 
венно седмий Иоемврий, — побѣдила надъ: 
сьрбитѣ при Сливница, не могжтъ да не | 
си сномнятъ за тѣхвия тогавашенъ досто-1 
енъ и храбръ вождъ.

Вий запазихте честьта и въздигнахте : 
славата на българский народъ прѣдъ л и - ! 
цето на цѣлъ свѣтъ.

Помнимъ Ви. Ний и потомството не ще 
забравятъ ваиштѣ заслуги.

Живѣйте за слава и честь, ліа въздиг- 
нжтата отъ Васъ България.

За всички: Войниковъ.

Часътъ въ 5 слѣдъ обѣдъ, една часть отъ 
множеството посѣти домрветѣ на убптитѣ вой
ници и доброволци в р ѣ з ъ ' :  Българо-Сръбската 
война и ирѣдъ родител и тѣ и родишштѣ на 
погннжлитѣ герои искази своето еъбелезнова- ; 
нце и своята ѵтѣха.

.г " ■ I
Единъ отъ нрнятелитѣ на г. Ж. Бакалова 

ни пспратн с.тЬдующето, во поводъ отчиеле 
ннето на послѣдняя:

На 6-й т. м. пощата донесе прѣдішсаннето 
за уволнението съ указъ подъ И-о.... на г. Ж. 
Бакалова, подконтрольора при тукашното ков- 
чежничество. Това така се очакваше-но редътъ 
си, нему ирѣдлѣжаше да испита таи участь.

Причпнптѣ за уволнението му читателіггѣ 
ще разбержтъ, вѣрваме, безъ да ги казване, 
че сж сжщнтѣ, но които се уволних,т, и него- 
витѣ другари, за конто се писа въ минжлпй 
брой на вѣстникътъ.

Всѣкий, който добрѣ познава г. Ж. Бакало
ва, като чиновникъ и гражданинъ, безъ сжм- 
нение, е почувствували, скърбь и негодувание 
за неговото несправедливо уволнение- л, при 
това, е далъ нё-голѣмъ размѣръ на умразата 
еи противъ нѣколкото тукъ кални, низскн лич
ности—причинител игѣ на всичко това,-отъ 
конто иьрвпйтъ мѣжду тѣхъ съ най-злобната 
душа е отншълъ въ София съ такава цѣль, 
когато въ сжщноОть той е ужь натоваренъ 
отъ народа да ирѣдетавлява интерёснтѣ и 
нуждитѣ на страната . . . . .  Тъй е то; сла- 
битѣ, нъ въ сжщото врѣме злобнитѣ и кррис- 
толюбикитѣ хора .до такива срѣдства се домог- 
ватъ, такива маниери унотрѣбиватъ въ борба
та си съ хора честни, правдолгобивіі и безко
ристни. Нъ все пакъ нѣка зна.тгь. че сж мно
го излъгани въ мпсъльта си, че. еднъжъ ли
шенъ отъ длъжноеть тоя пли оня чиновникъ,- 
ненрѣмеино-ще се откаже отъ убѣжденпята сй 
и иабьрзо ще отиде да имъ раболеиствува и

ичскопоклонничи. Хе.хей, хора неразбрани! не ее || пакъ да куистатирва. И, наиетена. конста- 
надѣ войте, ва подобно нѣщо, защото вепчкп || тиралч» коя бяла Костовата у лица \ Два 
уволнени сж момци способни, конто съ чест- ! мл,а билъ шефъ' на полицията въ града ни 
ння еи друдъ ще покарать тт.й или ниъкт. и още не можилъ да се научи, коя е Кос- 
сврята нрѣхрана,—и г. никога нѣма снематт. ; товата улица, на името на кояті) има цѣ- 
шанка ирѣдъ единъ безсъвѣстсчп, човѣкъ 1 ла Костова Частъ. Н, тоя човѣкъ оста- 

Ннй, дружщ Б.акадовь, всички младежи, твои || ]»а. ош.е въ отсжтствието на Управителя аа 
връстници, на които си цвѣгътъ, нрѣдлагамс « неговъ намѣстникъ! 
ти заианрѣдъ своитѣ горѣіцн симпатии и же- і| ------------

Р А З Н И .лаемъ за впііжгп да си останешь тъи честенъ. ;; 
правдолюбецъ и бичъ на всичко подло.

Дерзай!
Единъ отъ всички.

Учимъ се, че силнитѣ на денътъ въ града 
ни щѣли до унотрѣбнтъ всевъзможни срѣ^ктва 
за да тнкижп. веичи подлежащи на тазгодиш
ния наборъ ігеблагонадѣи:днй(?) мЛадежи, рт> 
което Да се оттьрвжтъ (Уть тѣхъ, та ио-спокой- 
но да си глѣдагг. работицитѣ! Обращаме 
вниманието комуто сё- слѣд'ва, щото да се не- 
взнматъ въ внимание никакви диктовки от г час- 
тни-запнтересовани лица: Коммй'сёита трѣба 
самостоятелно, въ кржгътъ на закона, да ра
боти, като безпристрастно взема въ съображе
ние положението на подлежащия младежь.

Вт. града ни се носятъ слухове, че комми- 
спята въ ЛомъгТГаланіса по приеманйе 600- 
тѣхъ ремонтни коне, купени отъ друга ком- 
мисня въ Виена, е забракувала 160, като ие- 
отговоряющп на условията.. Намъ е чудно, какъ 
е могло да стане това, щото едната да гп 
приема, а другата забракува, ТГрьскатт. се сж- 
що твьрдѣ неприятни слухове за коммисията 
въ Виена. В. „Свобода“ която стои близо до 
тия работи, умолява сё да разясни на чита
тел итѣ си. . •

Нѣкой граждани ни заявихж и ни помолп- 
хж да съобщимъ, че Ок: Начал., г. Лингуровъ, 
при събнранпе даждігята съ опрѣдѣлената за 
това коммиссия, ги е нсувалъ. за гдѣто тѣ не 
си били платили досега. Тѣ казватъ. че На
чалника трѣбвало е да се отпася съ тѣхъ но 
благородно, а не да ги напада на честьта.

Минжлата годила' Герчо Ранчовъ бѣігіе нрѣд- 
сѣдатель на читалището „Архангелъ Миха
илъ,,. Въспол.зуванъ отъ положението си, той. 
безъ знанието на друпггѣ членове отъ насто
ятелството, взелъ 16 читалищни стола за ио- 
мѣщението на усопшето въ града пн либерал
но бюро, което е служило нему .за каналъ,

Празднуванието 7-цй Ноемврігіі въ София 
е етанжло най тържественно.

По пладиѣ лмал> банкетъ въ казармата на 
пьркпй иѣшпй нолі.'ъ на княза Александра, на 
когото шофътъ, командира Боновъ, отправплі. 
телеграфичѳски поздравления на своя почетенъ 
шефъ, Княза Александра Батомбергъ.

Бечерьта, всичкптѣ офицери, отъ ш.риий 
полкъ били на вечеря въ палата. Князъ Фе]<- 
динандъ ііодііесълч, тостъ. Слѣдъ като гово
рилъ за блѣскаіштѣ побѣди на войската за 
честьта и цѣлостьта па отечеството, князъгь 
казалъ: ІГня за здравното на пьрвнй нѣхот- 
яий полкъ. ІГпя за здравното иа негова шефъ, 
М. Височество князъ. Александръ Батембергь, 
моя скжнъ нрѣ д ше дст в е ни и кт., чисто нмо носи 
иьрвия полкъ.

Князъ Фердинандъ отправилъ, отъ свое име 
и отъ името на бт.лгарскаіа войска, поздрав
ления на кнИзъ Батембергв, конто отговорилт» 
тоз’ь-част. твьрдѣ симпатически па кинза Фер
динанда и за българската войска, като нзрл- 
зи.гъ убѣжденно, че тя ше знае всякога да иод- 
дьржа князъ Фердинанда въ ігеговитѣ старания 
за щастието и благоденствието на Българин.

Въ брой 90 на В. „Свобода“ срѣщаме ед
но аитрфи.те. щіпггсаио вѣроятно отъ г. Свир
на. конто не псігуща случаіітъ да не инеинѵн- 
ра срѣщѵ насъ. Като не може да отговори на 
много наши възражения, неговата злобна фи
гурка се задоволява само съ инсинуации. Нео
бяснимо е сжщо инспнуираняето, което срѣща- 
ме често, срѣщѵ г. Д. Благоева. Свирчо каз
ва, че като идеала на новоизлѣз.гата въ Вар
на „Йова-Бългафпя“ ;.о Хр. Ботевъ, то бяло 
доволно да освѣтли нейната программа; нъ 

; само ст> условие, щото тоя Ботевъ да ие се
прѣзъ конто е диктувала, на тоганапмюто пра- окарикятурп но Благоевски. че той билъ ре- 
вптелство. Сега той е. денѵтаі ь и нйма иУ,и" ; волюцйонерт, като Кабалчпча. т. е. не жела- 
да отъ либералното бюро,- нг> сжщо не - со но- 1(,1;.;.и.(>() правителство. Пий пе знаемъ, ко-
грижилъ за врьщанпего и на стбловет!.. за- га г Плагоовт» е сравнивалъ !>отева съ Ка- 
щото, вижда се, че и отъ читалището нѣма • бадчІ|ча (иоже 6п Ж/,либопа б. р . ) и въ как-
никаква файда. отношение, нъ що кажемъ само, чс г. Бла-

|і гоевъ отъ всички най добрѣ познава Ботева,
Отъ брой 98 на В. Свобода заемаме неговитѣ идеи, и, ако има нѣщо-свЬ*-

1 тио написано за Ботева, то е отъ г. Д. Бла- 
гбёйа Наистина, яма мнозина съ претенция 
даже на Ботеви ученици, нъ тѣ само екснлоа- 
тпратъ сь името на Ботева.

слѣдующето антрфиле. „Ппшжтъ ни отъ 
Пловдивъ, че- много черногорци и други 
вагабонти отъ Шинченский мпнастнръ на- ■ 
дошли въ града! Желателно, е, шото влас-; 
тьта да обьрио сериозно внимание на тия 
душмани на Българин.“ Но.«.и йилн м * . Въ «ѣстиикі, а*,.»1 Е*1 «рѣ.ца-
ако правіітелетиото ни нрѣмѣсти нашнп 
вѣздѣсжщъ въ врѣме на избор и тѣ за на-

ме слѣдующето:
Бдиігь дуел ь, коііго има мѣждуиародент» ха- 

у п • <. і пактеръ. се е показалъ на хоризонта, і'езіеі*родни прѣдетаіштолп . на 27 Биптемирш. , б,!ш1й ш,йѣст|, гг>. ,„>сДдшГта г*,Мота,
Околийски й Начални къ, Марко .Гингуроцъ, * ,УІ> вечерното издание на листа си, слѣтующи- 
за да излови вагабонтитй. Нрѣдстанете си, тѣ рѣдовк 
молимъ Ви, тоя смазанъ човѣкъ на 27 Сеи- 
темврий цѣлъ день, копстатирвалъ аліи
далиозпото поведение на граждашітѣ. а 
на 31-й Октомврий всрѣдъ і'рада се нзш.р- 
шва убийство, убийцата спокойно се рае-

Г. Шенратъ Лааба въ София,
Ноканвамя. Вн да исправите клевѣтинческо- 

то‘ съобщение, което..сте направили за женена 
Н. Ппѣрл.(;ходителство коитт. Евгенйй Бичи, 
като сте промѣняли простото съдьржаино

хождалъ изъ крьчмитѣ, а той тихичко, ка- • иа телесраммата,..отъ Царпбродъ; ако не, ще 
то че не иска* да'наетжии мравката, иде і: бждж принуденъ да ви нохуля, Васъ и ваши-
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тѣ съмишленици, като гнусни клевѣтнпцп и 
обирници на честь.

Будапестъ, 22 Оі^окврий 1887 год.
Фиіиппъ Валдапфелъ.

Послѣдняя понедѣлникъ, Г. Филиппъ Вал- 
данфелъ приелъ, по телеграфа, подканванието 
на адютанта на князъ Фердинанда, Майоръ 
Лааба, по телеграфический пять. Той опрѣдѣ- 
лилъ деньги, даже свидѣтелитѣ си, двама благо
родни унгарци, които водятъ нрѣговори на 
тоя часъ съ свидѣтелитѣ на българский офи
церъ.

Настоящето състояние на работитѣ не ми 
позволява да расправя пб-надълго кореньтъ на 
тая работа: Г. Валдапфелъ, ннжиперъ, който 
познава добрѣ България н нейнитѣ жители, е 
игралъ, донѣгдѣ, ролята на посрѣдникъ мѣжду 
княза Кобургъ и българитѣ.

Като поискалъ, напослѣдъкъ, да му се даде 
службата, той прибѣгнулъ, за тая цѣль, до 
посрѣдничеството на контъ Евгений Зичи, кой- 
то, като се отнесълъ, за това, до Г. Лааба, 
приелъ отговоръ, че Г. Валдапфелъ се обвння- 
валъ въ конспирация съ Цапковистптѣ. Отъ 
това и всичкото раздразнение на инженера.

Трѣба да се чака съ интересъ исюда на 
тая работа, която, както трѣба да еѳ страху
ваме, ще повлѣче така дълги прѣиирии въ 
вѣстнпцитѣ. ___________________

дописки.
ВАРНА, 20 Октожвр. 1887 г.

Г-не редакторе!
Писачьтъ на дописката отъ Варна, помѣ- 

стена въ бр. 14 на Н. С., безсрамно лъже ка
то казва, че имало тукъ вакантно мѣсто за у- 
чителки и че прѣдсѣдателя на училищното 
настоятелство отклонилъ ужъ нандидаткитѣ, 
на ноито било отъ ид хѵрѣди прѣдложено. Уч. 
настоятелство нѣма никому да е прѣдлагало 
нн ііб напрѣди, ни нб кусно.

Тукъ на вакантнитѣ мѣста за учителки се 
на8начиху сё йрѣдставенптѣ отъ инспектора 
въ Министерството на утвърждение учителки. 
Че щѣло да се открие ііо- кусно мѣсто вакан
тно, това не знае училищното настоятелство. 
Нъ тогава може-би ще буде приета за учи
телка останулата незачислена за тая година 
кандидатка, за която е най надстоявалъ самъ 
ынстектора Байчевъ. Ако въ тоя случай не се 
би съгласилъ инспекторътъ, (както увѣрява до
писника Ви) да се услови сноменутата канди
датка, то той ще прѣпоручи на настоятелство
то друга, и свьршепа р аб о та ..............Нека се
не кусй толкова дописника Ви.

Съ почитание
За Уч. Наст. ІІрѣдеѣдатель: X. Ангеловъ.

0 . ПАЗАРЪ, 25 Октомвр. 1887 г. 

Г-не Редакторе!
По поводъ на една телеграмма, обнародвана 

въ 88 брой на в. „Свобода“, бѣхме испратили 
па 9 т. м. опровержение, което и до днесь, 
незнаемъ по кои причини, не е още обнарод
вано. За това молнме Ви, отступетѳ мѣсто въ 
Вашия вѣстникъ на това опровержение, съ
държанието на което горѣ-долу е слѣдующето:

Г-не редакторе на в. „ Свобода“/
Молимъ, обнародвайте настоящею ни.
Въ 88 брои на вѣстника Ви срѣщнухмѳ об

народвана телеграмма, подадена отъ Куцаровъ, 
съ която съобщава резултатитѣ на тукашнп- 
тѣ избори и още, че нзмѣнницитѣ Дервентский 
и Р. Маловъ били публично ванлювани. Нйп 
нѣма да бързаме, като него, съ телеграмми да 
опровергаваме писаното, нито цѣльта нн е пъкъ 
да влѣзваме съ него въ расправии. Само ще 
го ноканпмъ да опровергае:

1) . Нѳ е ли той сущий, дѣто биде отчисленъ 
и суденъ іірѣзъ 1881 год. за псувни и измѣ
на къмъ бившпй князъ Александръ 1-й?

2) . Не е ли той, който се намѣрва и до 
сега още подъ судъ за Сливненското приклю
чение, като тогавашенъ Околийский Началникъ?

Нѣка тон опровергае тѣзи измѣнничества и
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нека покаже на едно наше. Другъ е въпроса, 
ако ни нарича измѣннпци за това, че ний се 
отказахме да вьршимъ за него фалши
фикации за да се избере за прѣдстави- 
тель,чрѣзь каквито сполучи и да се избере.

Отъ горѣпздоженото нека всѣкой суди, кой 
може да се нарѣчѳ измѣнникъ.

г. Османъ-Паааръ, 9 Октомвр. 1887 год.
Съ почитание сме: 

Дврвѳнсний и Р. Маловъ.

Госаодине Редакторе!
Въ 16 брой на народния Ви вѣстникъ срѣщ- 

нухъ нпсма отъ Н. Мирски и Н. Живковъ, съ 
конто се мучутъ да докажутъ, че всичко из
вършено противъ тѣхъ е било несправедливо. 
Право да Ви кажу, че азъ не бихъ обьрнулъ 
никакво внимание на тия писма, тъй като тия 
личности су отъ тъмно иропсхождение, ако не 
се руководяхъ отъ началото, че лъжіггѣ ако 
не сѳ онровергаватъ, трѣба вече да се оза- 
ряватъ съ омнимбуса на истинната.

I). Тия личности казватъ, че не били ис- 
хвьрлени отъ дружината ни най иадко тър- 
жественно, а най подло и несправедливо, за- 
щото всичката дружина не била свикана на 
това събрание, а били повикани само полови
ната отъ членоветѣ и то състоящи само отъ учп- 
телитѣ и чпновн. Човѣкъ трѣба да буде наха
ленъ до безобразие и деморализиранъ и въсамнтѣ 
фибри, каквито су тия господа, та тогава да 
говори, че е била повикана едва само іюло- 
вината отъ членоветѣ и то само учители и 
чиновници, когато съ подписи ще имъ дока
жемъ, че е била повикана всичката дружина и че 
су ирисутствували почти всичкитѣ членове, неи- 
сключая и търговци и еснафи, 8а фактъ на 
което отчасти може да послужи и това. че 
тия личности исхвьрлени абсолютно съ пъл
но съгласие отъ цѣлата дружина, бидоху за- 
мѣстени съ тукашнитѣ честни търговци: Тони 
Петровъ и Георги Желевъ; 2) казватъ още чѳ 
въ тѣхно отсутетвие се наговорило цѣлъ рѣдъ 
лъжа и клевети. Относително това ще ка
жу само, че въ дружината не се е говорило 
нищо друго, а само се ирочетоху писмени в тѣ 
документи, събрани отъ дружината за тѣхиото 
мизерно новѣдение, и вслѣдствие на което не 
се явиху въ засѣданието, при всичко, че би- 
доху повикани не единъ нутъ, ами нѣколко 
пути отъ четнпцитѣ, членоветѣ на комитета и 
единъ отъ търговцитѣ: 3) казватъ още, че ре- 
командувания отъ името на дружината ков- 
чежпикъ Зл. Гунчезъ е билъ крайно честенъ 
и прѣданъ на отечеството си гражданинъ, азъ 
нѣма да кажу ннщо освѣнъ това, че е уло- 
венъ, когато въ качеството ся на ковчежникъ 
е земалъ повече пари отъ единъ общ. кметъ 
за внесено даждие и че при всичкитѣ изборн 
той е работалъ съвмѣстно съ извѣстнитѣ въ 
г. Добричь прѣдатели Д. Поповъ, Десевъ и 
Р. Яневъ, тия именно личности, които като бѣ 
Каулбарсъ въ Варна, дойдоху да поднесутъ 
своитѣ вѣрпоподашшчески чувства на царя и 
за което щѣху да будутъ раскусанп на пар
чета отъ многобройиата тълпа, ако не бѣху 
избѣгали прѣзъ двороветѣ и плетищата. 4) Н. 
Мирскнй твърди още, че ако не бѣхъ дьржалъ 
общия (учил.) Интересъ по горѣ отъ „стани 
ти, да сѣдну азъ“, той билъ пмалъ възмож
ности да прѣмѣри силитѣ гі патриотизма си 
съ Байчевци, Луковци, Меразчиевци и Жед- 
товци. Трѣба да буде човѣкъ тепегйозъ ка
то Н. Мирский да си позволи чрѣзъ печата 
да говори^за^сила и иатриотпзмъ, когато въ 
дѣйствителность той въ съгласие на 4—5 от- 
цѣпници при всичкитѣ избори уиотрѣбиху 
всичкитѣ си сили и даже, за голѣмъ позоръ 
и скандалъ на националния ни прѣстижь, цѣ- 
луваху скутоветѣ на саяозваниия грьцкий вла
дика въ г. Варна само и само да будутъ из
брани за кметове и училищни касснери, бидо
ху най позорно парализирани. 5) А какъвъ 
патриотъ и либералъ е, най краснорѣчиво до- 
казватъ: а) суммата, отпустнута отъ градский 
съвѣтъ и Министерството за ноддьржание па 
училищата ни, която топли кассата му прѣзъ 
цѣлата година за посрѣщаниѳ па тьрговскитѣ 
муінужди, а пъкъ когато учятелитѣ поискать 
нари, казва, че не гп е йстеглилъ, а имъ се

заплаща пакъ, когато събере нуждната сумма 
и б) ирнкачванието епитети и черна душа, прѣ- 
датель и ир., на всѣкиго едного, който не о- 
тива да ппе нилинъ въ дюгенчѳто му, за да 
може да му ликвидира всѣкий чиновникъ н 
учитель жалованието си, както правятъ госпо
да патриота и либерали, като него роирегй 
епдепиі протежета Ангеловъ, Н. Живковъ, 
Владигѳровъ и градския докторъ Стефановъ, 
който съ телефонъ лѣкува болнитѣ, а носѣ- 
щава отъ дюкенчѳто. И най сѣтнѣ казватъ, 
че не 'СУ писали, както противъ никой чинов
никъ, а така сущо противъ Управителя и ме
не. Азъ ще оставя на страна писмата, които 
тѣ су писали въ София на извѣстни лица, а 
ще покажу само писмата имъ, конто се нами- 
ратъ въ редакцията на в. „Свобода“, което 
вѣрвамъ нѣма да скрие и самата редакция.

Въ заключение ще кажу, че нричинитѣ, ко
ито ги накараху да земутъ такова напра
вление су :

1. Да паралиапратъ народната партия, а д» 
въстържествува партията на рубліггѣ под; 
знамето на прѣдсѣдателя на суда Кр. Мнр- 
ский, който въ съпровожденпе съ гавазина на 
руския консулъ ходи да му янгажирва, че 
не само нѣма да земе участ... аъ митинга за 
възврыцанието на княза Батемберга, но даж 
и въ всичкитѣ си силн ще да въсирипятству- 
ва и прие този постъ не за друго, а само ді! 
распрьстнн тия чиновници които съставляват; 
силата на народната партия и които въ кри- 

: тическитѣ минути па отечеството ни се бори- 
и ху най самоотвьрженно.

И. Да изберутъ за депутати хора, които 
на пълио да отговарятъ за ностигание на гор
ната цѣль.

III. Както вашнгѣ водители да уловятъ въ
руцѣтѣ си кметството за да ь по без
контролно да се располагатъ съ градский 
приходи и

IV. Да уловятъ въ руцѣтѣ сй училищното 
настоятелство за да могутъ отъ една страна 
да распрьстнутъ добритѣ ни учители, като 
гн замѣстятъ съ всевъзможни деморализира
ни Георговци и да търгуватъ съ училищната 
сумма.

София, 31 Октомври! 1887 год.
Съ почитание:
А. Байчевъ.

ТЕЛЕГРАММИ.
Отъ Агенция Хавасъ.

БЕРЛИНЪ 6, Ноемврий. Ишіеритора я импе
ратрицата русски иристигнуху въ 11 часа тая 
сутрпна. Приеманиетѳ стану на гарата съ
гласно опрѣдѣлената программа.

БЕРЛИНЪ с. д. Царьтъ слѣзе въ Русско- 
то посолство, гдѣто биде приетъ отъ импера
тора, който остану 45 минута съ него. Като \ 
се вьрну въ палата, императоръ Вилхелмъ 
прие визитата на царя.

БЕРЛИНЪ, 6 Ноемврий. Русската импера
трица, придружена отъ всичкитѣ си дѣтца, 
направи една дълга визита на импер. Вилхелма.

Князъ Бисмаркъ отишълъ въ три часа и 
половина въ Руското посолство, да направи 
визита на царя.

Канцлера най послѣ нриѳлъ визитата на 
адютанта па царя, генералъ Червямъ. 
БЕРЛИНЪ, с. д. На обѣда гала, който бѣ- 
ше даденъ вечерьта въ палата, императоръ 
Вилхелмъ, сѣднулъ мѣжду царя и императри
цата русски, имъ поднесе единъ постъ.

Князътъ и книгинята Бисмаркъ, както и 
контъ Хербертъ Бисмаркъ, бѣху мѣжду пока- і 
неиинѣ.

Императора и императрицата русски напуст- 
нуху Берлинъ въ 9 часа и половина.

ПАРИСЪ 7 Ноемвр. Радикалнтѣ су рѣше- . 
ни да запитать днесъ правителството но ра- * 
ботата Вилсонъ; нъ министерството ще пред
ложи да се отложи разискванието; вѣроятно 
е, че каммарата ще приеме отлаганието.

БЕРЛИНЪ, с. д. Князоветѣ ирядружпли до 
гарата царя и царицата, к .'рьгнухУ  ̂ на . 
9 ч. 35 м. Всичкитѣ нрисутствующи въ Бер- ( 
липъ генерали бѣху дошли да поздравятъ 
Тѣхнн Величества. _____

Отговорникъ— В. Наранашевъ. Ш у м е н ъ  Т м я .  С и .  П о п а в ъ -




